



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



Kariéra v příbězích (kariérový čtenářský/filmový deník)

Cílem této sady aktivit, která jako nástroj využívá příběh, je zvýšit vnímavost k poznávání světa práce a kompetencím. A současně podpořit sebepoznání žáků.

Aktivitu lze provázat kariérové vzdělávání s výukou českého, příp. cizího jazyka, mediální výchovy nebo i dalších vzdělávacích oborů.

Lze je realizovat jednorázově, kdy si žáci zpracují otázky k jedné vybrané knize, např. kterou četli naposledy, která je jejich oblíbená nebo ke knize z povinné četby. Druhou variantou je zpracovávat témata k vícero knihám v průběhu delšího časového období (např. školního roku). Pracovní list lze využít také k filmům či seriálům.

Rozsah zpracování (např. počet popsaných povolání, činností, dovedností) lze přizpůsobit věku dětí, rozsahu knihy/média či dalším specifikům. Stejně tak lze vybrat jen relevantní otázky, příp. doplnit další dle věku, zkušeností, preferencí žáků.

Před samotným zpracováním úkolu s dětmi projdeme pracovní list s otázkami ke knize/filmu. Jako podklad pro zpracovávání můžeme využít krátkou povídku nebo epizodu seriálu, kterou dětem pustíme. Děti si ve dvojicích vyzkouší zodpovědět níže uvedené otázky a následně ve třídě sdílejí, jak je zpracovaly. Ujistíme se, že zadání rozumí. Dáme dětem prostor pro doplnění vlastních otázek, souvisejících témat.

Aktivitu žáci realizují individuálně, v příp. potřeby se mohou obrátit na pedagoga, rodinu, spolužáky. Možné je také část aktivity (první sloupec) realizovat skupinově v rámci třídy/skupiny žáků, druhou část (sebereflexi) individuálně. Důležitou součástí je nejen reflexe a zhodnocení sebereflexe, ale také práce s žáky na souvisejících tématech formou diskuze, sdílení, výtvarnou nebo literární formou apod.



**Centrum kariérového
poradenství**
Zlínského kraje



Kariérový čtenářský deník	Aktivita / Sebereflexe	Témata
Jaké životní role se v knize/filmu objevily.	Jaké jsou Vaše současné životní role? Pojmenujte jeden aspekt, který každou z nich charakterizuje. Jakou životní roli byste chtěli mít v budoucnosti?	Životní role, jejich možné charakteristiky a proměny v čase
Vyjmenujte a krátce popište činnosti, které se v knize/filmu objevily.	Jaké z nich jste si sami někdy zkoušeli? Jaké z nich byste si chtěli vyzkoušet? Vyberte jednu, kterou si vyzkoušíte, v případě potřeby s podporou dospělého. (Lze také vyzkoušet dílčí nebo podobné činnosti). Jak jste prožívali proces realizace činnosti a její výsledky?	Lidské činnosti (např. domácí práce, pracovní činnosti, volnočasové aktivity) a jejich výsledky (např. hmotné, nehmotné)
Jaká povolání se v knize/filmu objevila? Krátce popište jejich náplň.	Jaká z nich byste si chtěli vyzkoušet? Co vás na nich láká?	Práce, povolání, profese, zaměstnání
Jaké znalosti, dovednosti, kompetence měli hrdinové knihy/filmu?	V jakých znalostech, dovednostech, kompetencích jste si s hrdiny podobní, v čem se lišíte? Jaké znalosti, dovednosti, kompetence byste chtěli sami získat? Jakou cestou jich můžete dosáhnout?	Znalosti, dovednosti, kompetence a možnosti jejich rozvoje
Jak byste popsali kariérovou dráhu/cestu hrdinů knihy/filmu?	Jak vnímáte popsané kariérové dráhy, jaké emoce ve vás vzbuzují? Které z aspektů uvedených kariérových drah vás přitahují?	Kariéerní dráha/cesta a její možné charakteristiky
Co dobré udělali hrdinové knihy/filmu pro svoji rodinu, přátele, své okolí, místo, kde žijí, svět, Zemi? Čím přispěli?	Co dobrého jste udělali pro svoji rodinu, přátele, své okolí, místo, kde žijete, svět, Zemi? Čím byste chtěli světu dále přispívat?	Kariéra jako nástroj spoluvytváření světa





EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



Po realizaci aktivity je věnován čas reflexi:

- *Co jste se během aktivity dozvěděli nového? Co pro vás bylo důležité?*
- *Jaká část sebereflexe pro vás byla nejsnazší/nejvíce náročná? Proč?*
- *Pokud se podíváte na své odpovědi z druhého sloupce tabulky, najdete mezi nimi nějakou souvislost?*
- *Jak se proměnilo uvažování o vaší kariéře?*



**Centrum kariérového
poradenství**
Zlínského kraje